
Abstrakt 

Dávky nemocenského pojištění poskytované v těhotenství a mateřství 

Diplomová práce analyzuje dávky nemocenského pojištění poskytované v těhotenství a 

mateřství. Období těhotenství a mateřství je pro ženu velmi náročné jak ekonomicky, tak 

psychicky i fyzicky. Právo sociálního zabezpečení upravuje hmotné zabezpečení, které pomáhá 

zmírnit zejména ekonomické dopady těchto sociálních událostí. Je důležitým nástrojem pro 

podporu zvyšování porodnosti a má tak pozitivní dopady nejen pro jednotlivce, kterých se toto 

téma bezprostředně týká, ale pro celou společnost. 

Práce je složena z úvodu, jádra, které tvoří pět částí a závěru. 

První část se zabývá základy sociálního zabezpečení a nejdůležitějšími okamžiky jeho 

historie ve vztahu k tématu práce. Druhá část se zaobírá pracovněprávní ochranou žen 

v těhotenství a mateřství, která doplňuje hmotné zabezpečení upravené právem sociálního 

zabezpečení. Třetí část je věnována obecným otázkám nemocenského pojištění, mezi které patří 

například účast na nemocenském pojištění, nárok na dávky, jeho organizace, řízení a 

financování. Čtvrtá kapitola analyzuje jednotlivé dávky nemocenského pojištění, které přímo 

souvisejí s těhotenstvím a mateřstvím. Těmito dávkami jsou peněžitá pomoc v mateřství, 

vyrovnávací příspěvek v těhotenství a mateřství, otcovská poporodní péče a ošetřovné. U 

jednotlivých dávek je uvedeno, kdo na ně má nárok, jaká je délka podpůrčí doby a v jaké výši 

se poskytují. Poslední kapitola analyzuje srovnatelné dávky poskytované ve vybraných zemích 

Evropské unie, které mezi sebou následně komparuje. Vybranými zeměmi jsou Švédsko, 

Francie, Německo a Slovensko. 

V závěru je konstatováno, že je systém dávek nemocenského pojištění poskytovaných 

v těhotenství a mateřství i přes některé dílčí nedostatky na velmi vysoké úrovni. Umožňuje 

snazší slaďování rodinného a pracovního života a snižuje břemeno spojené s péčí o rodinu. 
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